

В настоящее время в системе дошкольного образования актуальна проблема гендерного воспитания детей. Содержание воспитания и образования ориентировано в основном на возрастные и психологические особенности детей, а не на мальчиков и девочек того или иного возраста. Период дошкольного детства – это тот период, в процессе которого педагоги и родители должны понять ребенка и помочь ему раскрыть те уникальные возможности, которые даны ему своим полом, если мы хотим воспитать мужчин и женщин. В самый ответственный период формирования гендерной устойчивости девочки и мальчики в течение длительного времени пребывания в дошкольном образовательном учреждении подвергаются исключительно женскому влиянию. Воспитывают и обучают детей чаще всего женщины: дома – мама или бабушка, в детском саду – женщины-воспитатели, в школе – женщины-учителя. В результате для многих мальчиков гендерная устойчивость формируется без участия мужчин. Педагог-женщина, по мнению ученых, в полной мере не располагает детским опытом переживаний, с которыми сталкиваются мальчики дошкольного возраста при общении со взрослыми и детьми.

В связи с этим первоочередной задачей является обучение воспитателей осуществлению дифференцированного подхода к девочкам и мальчикам, как при общении с ними, так и при организации и руководстве различными видами деятельности на занятиях и в повседневной жизни.

В нашем детском саду впервые в этом учебном году по актуальным темам гендерной педагогики введена инновационная форма воспитания – «мужской клуб». В рамках работы клуба с помощью пап мальчики будут учиться быть сильными, ловкими, быстрыми, выносливыми, смелыми; познакомятся с различными мужскими профессиями, видами спорта, будет затронута и военная тематика. Ведь для мальчиков очень важен мужской пример, важно присутствие мужчины в воспитании сына, особенно в наше время, когда у пап, работающих и всегда занятых, так мало свободного времени.

А что же должен каждый отец передать своему сыну? Какие наставления, умения и советы? Об этом мы и поговорим в контексте заседания мужского клуба. Вот некоторые из них:

- 1) Завязывать галстук, бриться, гладить рубашку. Если вы не научите сына этим основополагающим мужским рутинным действиям, он воспользуется подсказкой из Интернета. Но разве Интернет лучше папы?
- 2) Играть в футбол. Настоящий мужчина должен уметь играть в футбол: отдавать пас и забивать мяч в ворота.
- 3) Уметь плавать и ездить на велосипеде. Сложно представить себе мужчину, не умеющего плавать или ездить на велосипеде.
- 4) Смастерить книжную полку. Каждый мужчина должен уметь пользоваться молотком, гвоздями и отверткой.
- 5) Ходить в поход. Мужчина должен уметь поставить палатку, разжечь огонь, приготовить еду на костре.
- 6) Ловить рыбу. Рыбная ловля – веселое и вместе с тем умиротворяющее занятие, которое кроме этого и пользу приносит: свежую рыбу.
- 7) Как поменять масло и колесо у машины. Несмотря на то, что оба этих действия можно доверить специалисту, может настать такой момент, когда придется выходить из ситуации самому, своими силами. И лучше будет, если ты будешь знать, как устранить неполадку.
- 8) Уверенно жми руку. Твердое и уверенное рукопожатие говорит о многом. Вялое и нерешительное – тоже, но о противоположном.
- 9) Иметь силу воли. Разум – самая важная и ценная составляющая человека. С трезвыми мыслями и грамотной жизненной позицией можно достичь любой поставленной цели. Все, что надо, – это без колебаний и посторонних соблазнов двигаться к намеченному. Жизнь вознаграждает за любые достойные старания. Стоит сдаться и свернуть с пути, как тут же будешь «списан со счетов».

- 10) Никогда не позволяй женщине управлять тобой. Если женщина начинает управлять мужчиной, это может плохо закончиться. Женщина уважает мужчину тогда, когда именно в его руках вся сила и власть.
- 11) Быть сильным и уверенным в себе. Отец должен вырастить из сына не слабака и труса, а решительного и твердого мужчину, который будет говорить «Да, я могу!».
- 12) Доверие надо заслужить. Относись ко всем с уважением, но не теряй бдительность.
- 13) Усердно работай. С раннего возраста надо приучать себя к интенсивной работе, чтобы не стать по жизни подобием Обломова. Это касается и спорта, и работы, и учебы.
- 14) Занимайся спортом. Физическое состояние твоего тела говорит и о твоём характере. Распушенность в теле – знак слабости, депрессии, высокого уровня эстрогена и низкого уровня тестостерона. Спорт научит тебя дисциплине и выдержке, сделает твоё тело сильным, крепким и выносливым.
- 15) Мысли позитивно. Всегда и во всем старайся находить положительную сторону. Никогда не отчаивайся.
- 16) Мир полон возможностей. Нужно смотреть на мир широко открытыми глазами и постоянно держать ухо востро, чтобы не упустить возможность. Однако мужчине не следует ждать, когда она появится, а следует самому её искать.
- 17) Всегда отдавайся делу на 100%. Если делаешь что-либо, делай это правильно и на совесть. Всегда старайся превосходить самого себя. Твое стремление быть лучшим – это то, что отличает человека от животного.
- 18) Держи слово. Если ты пообещал что-либо, сделай это. Никогда не представляй в глазах людей лжецом или лицемером. Твоя репутация очень важна для тебя, не давай повода никому её испортить.
- 19) Мальчики – это мальчики, а девочки – это девочки. И эти две параллели никогда не пересекутся. Пол – это не социальное явление, это природа.
- 20) Избегай отговорок. Отговорками пользуются лишь те, кто слаб и не способен сделать то, что должен. Делай всегда так, как пообещал, и тогда не придется искать отговорки.
- 21) Путешествуй. По сути, путешествие не делает тебя лучше, но дает тебе жизненный опыт и возможность своими глазами увидеть, как живет остальная часть мира. У тебя всегда будет, что рассказать своим друзьям и детям.
- 22) Будь мужчиной с женщинами. Женщины хотят видеть в тебе мужчину. Они не будут пытаться найти схожие черты или пытаться думать так, как ты. Чем больше в тебе мужественности, тем привлекательнее ты для них.
- 23) Будь смелым. Жизнь награждает тех, кто действует, а если действовать смело, то награждает вдвойне. Робость не приносит пользы. Если ты чего-то хочешь, то смело берись за это и иди только вперед.
- 24) Будь дисциплинированным и опрятным. Ты должен все успевать и делать качественно: следить за причёской, регулярно посещать душ, стирать одежду, одеваться опрятно и всегда держать себя в отличной спортивной форме.
- 25) Люби животных. Относись к домашнему животному хорошо, и питомец будет так же относиться к тебе. Помни, у тебя есть друзья, семья и весь мир, а у питомца есть лишь ты.
- 26) Мысли масштабней. Думай МАСШТАБНЕЙ и достигай больших результатов. Стремись быть лучше, выше, быстрее и сильнее.
- 27) Откладывай деньги. Трата денег на новомодные гаджеты и бесполезные занятия без откладывания суммы на черный день – как минимум глупо. Всегда имей сбережение, пусть даже не самое большое.
- 28) Не болтай. Лучше делать, чем говорить. О своих планах нет смысла никому рассказывать, держи их при себе.

29) Не бойся спрашивать. Если официант принес чужой заказ, не молчи. Если повар пересолил, не молчи. Никогда не стесняйся требовать то, за что ты заплатил или что тебе положено.

30) Умей договариваться. Имея навык переговоров, ты всегда сможешь получить лучшее.

Дорогие папы, вам есть, что еще добавить в этот список?

Наш детский сад – то место, где вы можете обсуждать любые вопросы воспитания ваших детей, вносить предложения, делиться опытом.

Мы приглашаем к сотрудничеству всех пап наших воспитанников!

Давайте вместе поможем нашим мальчикам стать настоящими мужчинами!!!